



## 中达电通助力打造金太阳示范项目

■ 白星

近日,台湾中达电通股份有限公司联手合作伙伴,成功为“北京市阳光校园金太阳工程”提供了累计1MW的光伏逆变器设备,助力其打造金太阳示范项目,为校园学子们提供清洁能源电力。

北京阳光校园金太阳光伏屋顶工程是北京市“十二五”时期新能源和可再生能源发展规划重点项目,该工程是在约1000所具备建设条件的市属大中小学、职业学校及幼儿园屋顶建设总装机容量合计为100兆瓦的光伏发电系统,项目规模将占到北京市“十二五”规划太阳能光伏发电总装机容量的近40%。项目自2012年4月起分期分批实施,计划到2017年12月全部完成。在特大城市如此大规模建设光伏发电系统,同时将可再生能源利用与以学校为载体的宣传教育平台有机地结合起来,在世界范围内尚属首次,因此,该项目的重要性可见一斑。

中达电通获悉项目规划需求后,随即做出快速响应。凭借多年深耕光伏行业的丰富经验,成功进入该项目,为前期的1MW工程提供逆变器设备。据了解,光伏并网逆变器作为太阳能电池与电网的接口装置,在光伏发电系统中起着至关重要的作用。台达光伏逆变器采用无隔离变压器设计,峰值转换效率高达98.5%,独特的散热风道设计延长了内部电子元件的使用寿命,故障保护设计将机器内部一组元件发生故障时系统的发电损失降低到最小,减小了使用风险。IP54高防护等级保证了设备具备良好的环境适应性和系统稳定性。目前,该光伏逆变器经历了1MW中压并网调试、逆变器安装、散热风道改造、现场并网调试等多个环节的严格考核,系统工作正常、性能稳定,散热性能良好,发电效率达到国外同类产品发电水平,得到用户的好评。

通过该项目的成功运作,中达电通为后续进一步开拓其余95MW的市场容量打下了良好的基础。同时,中达电通将坚持精益求精,在合理优化方案、进一步完善服务、加强施工管理等方面苦练内功,为客户提供最好的产品与服务。

## 大连机床助力浙江机床集散地创新发展

■ 伍荃

日前,浙江省温岭市泽国镇与大连机床的合作谈判已基本敲定。这个名为“浙江机床产业投创中心”的项目很快确定下来,总投资达14.76亿元,一期占地近100亩,并被列入浙江省重点建设项目。

泽国镇是浙江首批小城市培育试点镇,也是华东地区最大的机床集散地。但当地230多家机床生产及配套企业,却一直在“低端”徘徊,规模以上企业仅20多家。泽国镇的机床企业要想转型升级、发展高端数控机床,必须突破技术瓶颈。他们把目光投向了全国500强、机床制造领域的龙头企业大连机床,由此,双方展开了良好合作。

## 德力西仪表研发中心入选温州市级技术中心

■ 汪飚

近日,浙江省温州市经济和信息化委员会公布了温州市第十二批市级企业技术中心名单,德力西集团仪器仪表有限公司研发中心成功入选温州市级企业技术中心。

温州市级企业技术中心的评选认定要求企业在研发能力、企业专职研究开发人员水平、仪器设备先进程度、目前产品结构和未来发展等方面都达到较高的水平。并借此来完善企业技术创新机制和体制,开拓创新,更好地发挥企业技术中心在技术创新中的核心作用。

近几年,德力西仪表公司每年将营业收入的3%用于技术创新与产品研发投入,并出台了《科技奖励实施细则》等鼓励技术创新的制度,发挥人才集聚效应,研发团队不断扩充。研发并投产了一系列拥有自主知识产权、达到国内外先进水平的能源计量与管理产品。公司拥有国家专利17项,计算机软件著作权登记18项,并参加了33项国家及行业标准的制修订。公司先后获评“国家级高新技术企业”、“国家火炬计划重点高新技术企业”等荣誉称号。

# 金点原子锁具:用品牌激发正能量

品牌打造是制锁行业发展的出路。行业的创新,需要摒弃以模仿为主的积弊,掌握自主核心技术,加大对设备、技术、研发的投入,以专利创新提高产品科技含量,吸引消费者挑剔的目光,让产品经受住市场的检阅,从而积聚起品牌正能量。

■ 全伍

目前,我国最主要的锁具生产基地集中在浙江、广东、山东等地。近年随着房地产业和汽车业的快速发展,锁具行业呈现出强劲的发展势头,据不完全统计,我国锁具行业已形成年产值600亿元人民币。

我国锁具行业在高速发展的同时,也面临着种种“内忧外患”。首先,国内价格战依然打得火热。这是由于国内许多制锁企业的竞争力来自于微薄利润、低成本占领市场。其次,来自国外品牌的抢夺市场份额。国外的锁具巨头纷纷涌进中国市场,加速收购中国锁具企业,这都是国际品牌与国内企业竞争的最直接体现。

面对这种忧喜参半的市场环境,挑战与机遇并存,如何激发企业品牌的力量,在危机中寻找生机,突围而出?



### 突围而出,品牌为王

广东省中山市金点原子制锁有限公司作为国内锁具行业的领航者,2005年落户于素有“南方锁城”之称的中山市小榄镇,占据着天然的地利优势。在面对目前锁具市场的这种行业瓶颈,金点原子认为锁业的利润渐趋薄弱,一些低附加值的挂锁只有几分钱的利润,却需要几十道生产工序才能生产出来;面对外来品牌的入侵的忧患,制锁行业亟需技术和产业升级,更新品牌创新模式,才能改变目前这种夹缝求存的格局,突围而出创造一片崭新天地。

如今,中高端锁具产品已经成为市场主流消费趋势,要想得到更好长远的发展,还应在生产工艺和市场营销方面取得新的突破,于是企业加大调整产品结构力度,把高科技、高附加值的门锁当成研发重点,实施名牌战略,进一步提高品牌意识,狠抓质量管理,严格质量标准,培育出一批品质硬,名气大的行业品牌。

因此,金点原子明白品牌打造是制锁行业发展的出路。行业的创新,需要摒弃以往行业的以模仿为主的诟病,掌握自主的核心技术,加大设备、技术、研发的投入和专利创新,提高产品科技含量,增加产品的



## 浙江锦山以新产品口碑立业兴企

■ 赵克

作为浙江省乐清市熔断器产业的佼佼者之一,始创于1978年的浙江锦山熔断器有限公司(前身为柳市镇东凤岭电器器材厂)凭借专业的技术和优势的资源,现在已经拥有了100多个系列1000多种规格熔断器产品的生产能力,是乐清市“七零后”企业的典型代表之一。

“我们每年都有数十种新产品开发出来,因为不断满足广大用户的需求是我们锦山熔断器可持续发展的中心思想。”浙江省电气行业协会理事、浙江锦山熔断器有限公司董事长郑祥朋近日指出,企业如果每年不持续开发出多个新产品出来,就难以跟上市场经济所带来的发展脚步。

### 80万元收购村办集体企业

当笔者驱车沿着乐清市中心大道转入柳市东凤岭村,很方便地找到了浙江锦山熔断器有限公司。老式的厂房、3000余平方米的面积,令人一眼就感受到这家企业有着历史渊源的背景。

“以前这里是柳市东凤岭电器器材厂,后在1994年更名为乐清县锦山熔断器厂,在更名之前主要的产品是为电器开关厂配套的陶瓷配件、保险盒插座、熔断器陶瓷配件等,在更名之后专业为输配电、电力公司、石油化工企业等提供熔断器系列产品。”郑祥朋详细地讲述了收购前的故事。该厂从1978年成立之后生意一直很火,村里几乎每户人家都有持股,每家都有一个人是厂里的员工。在1990至1991年间,这个厂开始生产高低压熔断器,和当时的上海金山电器厂、上海电器陶瓷厂都有业务合作关系,并顺利地拿到了工业生产许可证。直到1992年柳市低压电器开始迅速发展后,这个厂因产品单一、技术含量低等因素,经营上已出现了力不从心的局面,到了1994年时就步入低迷了。

1994年夏天,曾一直在外开电器店的郑祥朋了解到这家集体企业要改制的

消息时,顺速以80万元买断了原陶瓷厂的产权。到了2011年,乐清县锦山熔断器厂晋升为浙江锦山熔断器有限公司,并开启了高压熔断器全面生产,成为了乐清市当地为数不多的全系列熔断器企业。

### 19年创造千种熔断器产品

在完成收购后,郑祥朋做的第一件事就是配备专业的技术人才和管理人才,以在最快时间里将“锦山”、“锦熔”牌熔断器产品面向市场,从此也树立了浙江锦山的优质口碑。

在过去的19年时间里,浙江锦山熔断器有限公司从最早的RL1产品开始起步,经历了市场经济的各种洗礼,并于2010年5月25日荣获我国熔断器产业中首张RS31系列快速熔断器的CCC证书,现已全面实现了含XRNT,XRNP,RSO,NT系列高低压熔断器等在内的100多个系列1000多种规格产品生产,是乐清“七零后”的典型代表企业之一。

当问及熔断器产品的特点时,郑祥朋结合专业术语非常形象地描述说:“熔断器产品是一种短路保护器,当电力线路连接到变压器时,熔断器产品就成了安装的电力线路与变压器连接中的第一关,也是电力线路的第一道保护关口。”

据了解,由于熔断器产品具有保护最灵敏的特点,因此被广泛配套于变电站、空调、电视机等载体。郑祥朋以电力线路举例说:“当遭遇打雷、电压过高等情况下,线路就有可能因电击升高导致变压器烧毁,这个时候熔断器就会发挥‘保护伞’的作用自动先烧毁,并造成了停电现象,同时也减少了电击所带来的危害。”

正是凭借这种远见的眼光和专业的技术,数百名锦山人为市场创造了符合CCC、CE等标准的千种熔断器产品,部分产品质量达到了欧、美、日等工业发达国家水平,在乐清市熔断器产业中展示了浙江锦山稳健的综合实力。

## 潍柴控股集团:发力高端液压 展开二次创业

工信部产业政策司副司长辛仁周近日表示,我国高端装备制造业还在一定程度上依赖国外,有些行业看似热闹,其实大部分利润都让给了国外厂商。工信部发布的《机械基础件、基础制造工艺和基础材料产业“十二五”发展规划》明确提出液压件发展指标,其销售额从2010年的351亿元预计增至2015年的700亿元。

■ 经导

未来5-8年,以液压系统制造为核心,实现500亿元产值,再造一个潍柴集团。近日,潍柴控股集团有限公司(下称“潍柴集团”)党委书记、副总经理徐宏接受记者采访时表示,该集团“二次创业”的方向之一就是发展高端液压件,以打破该领域主要依赖进口的格局。

### 行业瓶颈

“在工程机械行业,得液压者,得天下。”徐宏对于液压市场的重要性作此比喻。据了解,液压控制系统是制约我国装备制造业发展的“瓶颈”之一。全球液压系统长期以来被德国博世力士乐公司、美国伊顿公司、日本川崎公司所垄断。国家在高端装备制造业“十二五”规划中也明确提出要重点发展液压产品。

液压系统关系到工程机械质量安全。徐宏举了个例子,一辆50米高的云梯消防车,伸缩支撑主要靠液压,一旦液压不稳定或者泄压极有可能折断,从而威胁生命安全。

由于其重要性,在工程机械成本构成中,液压控制系统的占比比例不低。“以挖掘机为例,液压控制系统成本占整机25%左右。”山重建机有限公司副总工程师刘代勇告诉记者,以山重建机生产的挖掘机来说,液压系统的绝大部分元件依赖进口,比例超过80%,而液压系统核心部件主泵、阀等,甚至全部靠进口。

差异化程度。

金点原子制锁有限公司拥有80000多平方米的产业化工业园,拥有一支高素质的管理队伍及技术精英。公司投资500多万元开发出了国内最先进的锁芯全自动智能生产线,拥有30多项国家发明专利的100多项实用新型专利。

金点原子更加认为品牌的口碑来自坚不可摧的质量保证。因为公司于2006年通过了ISO9001国际质量体系认证,拥有先进的检测设备和技术外,制定严格的产品质量检验以及监督措施,为制造出一流的产品以满足消费者需求提供了有力保障。

### 高端锁具,升级品牌价值

随着高科技的日新月异,住宅、汽车、中高档办公楼及酒店等支柱型产业的快速发展以及国防、公安、金融等系统对具有高防范性锁具产品需求的日益加强,高端锁具得以风行。

因此金点原子与时俱进提升品牌意识、实施品牌战略,加大了在高档锁具产品的开发力度。同时改变自身处境,抢占中高档市场份额,进入开发高端智能锁具的行列,制造出一批高附加值、高品质、高性能的产品,升级品牌价值,开始与国际巨头比肩,去开拓高端市场。

金点原子瞄准市场发展机遇,以自主创新为动力的品质提升和高端产品研发,赢得市场更多消费者的认可,从而分享高附加值市场的蛋糕。企业无惧行业市场暗礁,提升企业自主品牌建设,激发出品牌的原子般的力量。

